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Νεολαϊκιστές
ΡΕΣΙΤΑΛ...

υποκρισίας, φαρισαϊσμού καιίάκρατου λαϊκισμού έδωσαν 
όλοι οι Εκτελεστικάριοι - χωρίς καμιά εξαίρεση!

Τα πρωτεία, βέβαια, ανήκουν στο... σοβαρό Σημίτη, που 
σε μια αγωνιώδη προσπάθεια!θα κερδίσει ψήφους, ξεπέ- 
ρασε κάθε... λαϊκιστή. Μάλιστα κάποιοι σύνεδροι τον α- 
ποκάλεσαν «νεολαϊκιστή», ένας χαρακτηρισμός πολύ ε 
πιτυχής.
' Απ’ όλες τις τοποθετήσει; των ηγετικών, εκείνο που 
έλειψ ε ήταν η αλήθεια. |

Κανένας τους δεν την άγίγιξε. Τα μεγάλα λόγια δεν 
ήταν αρκετά για να καλύψάυν την αγωνία τους για τις 
δικές τους ευθύνες. \

Η εκ των υστέρων, μάλιστα, δικαιολόγηση ότι άλλοι 
έφταιγαν, ότι τα παράκεντρα'εξουσίας φταίνε, ότι κατό
πιν εορτής μαθαίναμε τις αποφάσεις του προέδρου, κά
θε άλλο παρά περιποιούν τιμή...

—...  . . . . . . . . . . . . ι· · —ι  Ο  ιι/ιΟηοιστη?,



Η ΚΕΝΤΡ00ΕΞ1Α
Για-να πάει μπροστά το ΠΑΣΟΚ, χρειάζεται νέα ηγεσία  -  Τρέμει η «τρόικα» την ψηφοφορία 
και πιέζει τον Ανδρέα να κατεβάσει λίστα για να συνεχίσει να κρατάει αιχμάλωτο το Κίνημα

Ο

Η απόρριψη της κεντροδεξιάς λύσης, τώρα και 
στο μέλλον, έγινε χθες το κεντρικό ζήτημα του 
δεύτερου Συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ.

Το θέμα τέθηκε από πολλούς 
συνέδρους, αλλά πήρε ιδιαίτερο 
χρώμα μετά την καθοριστικής 
σημαάας, παρέμβαση του Γερά
σιμου Αρσένη ο οποίος ανέτρε
ψε ένα κλίμα που είχε δημιουρ- 
γηθεί, σε βάρος των εκτός ηγετι
κής ομάδας, δυνάμεων και οι ο
ποίες είχαν κατηγορηθεί από 
όλα σχεδόν τα μέλη του Ε.Γ.

-  ΑΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 6



ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ Ε ιδ ή σ ε ις  -  Π ο λ ιτ ικ ή  Ε π ικ α ιρ ό τ η τ α Ζ 23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1990

Δ Ε Ν  Π Ε Ρ Ν Α Ε Ι Η  Κ Ε Ν Τ Ρ Ο Δ Ε Ξ ΙΑ•  ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τη σελ. 1
Αν ληφθεί υπδψη ο τρόπος 

που έγινε δεκτή από τους συνέ
δρους η πρόταση για απόρριψη 
των κεντροδεξιών σεναρίων και 
λύσεων - που έγινε από τον Γε- 
ράσιμο Αρσένη αλλά και άλλους 
συνέδρους - μπορούμε να συ- 
μπεράνουμε, ότι γίνεται η κυ
ρίαρχη πρόταση. Οπ πρέπει να 
έχει στέρεη βάση και δεν μπορεί 
να αιωρείται συνεχώς. Θα πρέ
πει. όπως ειπώθηκε, να ληφθεί 
μια πολιτική απόφαση για την ο- 
ριοθέτηση της πολιτικής γραμ
μής του ΠΑΣΟΚ. Για να γνωρίζει 
ο καθένας που βαδίζει το Κίνη
μα.

Η βάση της λογικής της προ- 
τάσεως αυτής έγινε δεκτή από 
τα μέλη του Ε.Γ., που πήραν το 
λόγο, μετά την ολοκλήρωση του 
καταλόγου των ομιλητών για το 
θέμα των πολιτικών θέσεων και 
διακήρυξης, που το Συνέδριο 
συζητούσε από προχθές.

Είναι μια εξέλιξη, που όπως ε ί
παν αρκετοί, έρχεται σαν συνέ
χεια της αρχικής ομιλίας του 
προέδρου Ανδρέα Παπανδρέου. 
Εχει, ωστόσο, ιδιαίτερη σημασία, 
αφού γίνεται κοινά αποδεκτή και 
γίνεται συνείδηση ολόκληρου 
του Συνεδρίου.

Παράλληλα έχει σημασία γιατί 
ήρθε μετά τη σχετική παρέμβα
ση του Γεράσιμου Αρσένη. που 
καταχειροκροτήθηκε και όχι με
τά από τις προχθεσινές τοποθε
τήσεις, ειδικότερα του Κώστα 
Σημίτη, που αν και ο φορέας της 
πολιτικής αυτής επιχείρησε ένα 
πολιτικό μεταμορφισμό για τις α
νάγκες της συγκέντρωσης ψή
φων και όχι (όπως εκτιμούν) για 

•τις ανάγκες της- σταθερά-αντι- 
δεξιάς πλεύσης του ΠΑΣΟΚ.

Παράλληλα η αντεπίθεση Αρ
σένη ήταν και μια άμυνα απένα
ντι στον ύπουλο πόλεμο σταυ
ρών, που γίνεται στο παρασκή
νιο. από τους ανθρώπους του κε
ντρ ικού μηχανισμού. Ενας 
πόλεμος που έχει σαν στόχο τις 
λεγόμενες αντικαθεστωτικές 
δυνάμεις στο εσωτερικό του ΠΑ
ΣΟΚ. Τις δυνάμεις αυτές, πάνω 
στις οποίες «έπεσαν» ακριβώς 
για να τις αποψυλώσουν ή και να 
τις χαμηλώσουν».

Πόλεμος που δεν γίνεται με 
πολιτικά - ιδεολογικά χαρακτηρι
στικά αλλά με ψιθυρισμούς και 
παρασκηνιακή δουλειά και αφού 
χρησιμοποιούν - στο μέγιστο δυ
νατό βαθμό - το όνομα και τις 
βουλές του προέδρου.

Αλλωστε, στις χθεσινές δευ
τερολογίες των μελών του Ε.Γ., 
δεν υπήρχε άλλη άποψη πέρα 
απ' αυτή που διατύπωσε και πρό- 
τεινε ο Γεράσιμος Αρσένης για 
οριστικό διαχωρισμό από κεντρο
δεξιές λύσεις.

Ολοι συμφωνούσαν ότι το ΠΑ

ΣΟΚ πρέπει να αποφασίσει να 
προχωρήσει ενωμένο, με βάση 
τους στόχους της 3ης Σεπτέμ
βρη.

Ολοι συμφωνούσαν, ότι το ΠΑ
ΣΟΚ έχει θέσεις που απορρέουν 
από τα κείμενα που έχουν διατυ
πωθεί κατά το παρελθόν και αφο
ρούν τη σταθερή αντιδεξιά γραμ
μή και την υπεράσπιση των θέσε
ων για κοινωνικοποίηση, λαϊκή 
συμμετοχή, αυτοδιαχείριση. Το 
Ε.Σ.Υ. και τις εργασιακές σχέ
σεις.

Στροφή 180 μοιρών
Η πρόταση του Γερ. Αρσένη να δε- 

σμευθεί το Συνέδριο, ότι δεν θα με- 
τόσχει το ΠΑΣΟΚ σε κεντροδεξιές 
λύσεις, και δεν θα επαναληφθεί το 
τραγικό λάθος της «Οικουμενικής», 
που πληρώθηκε ακριβά με την ήττα 
στις εκλογές του Απριλίου, δημιούρ
γησε άσχημο κλίμα για τις θέσεις του 
Εκτελεστικού Γραφείου, όπως αυτές 
εκφράζονται τόσο στο κείμενο της 
νέας Διακήρυξης όοο και των «πολιτι
κών θέσεων». ,

Αυτή η αλλαγή φόβισε την ηγετική 
ομάδα, που δ ιείδε κινδύνους και δ ιέ 
βλεψε ιδιαίτερα το σοβαρά ενδεχό
μενο καταψήφισης των προτάσεων.

Αποτέλεσμα της ανησυχίας που 
προκλήθηκε ήταν να υπάρξει στροφή 
180 μοιρών και στις δευτερολογίες 
τους τα μέλη του Εκτελεστικού να 
προσπαθούν να πλειοδοτήσουν σε 
σχέση με την αντιδεξιά δέσμευση 
που ζήτησε ο Αρσένης και με την ο
ποία συμφωνούσαν στη μεγάλη πλειο
ψηφώ τους όλοι οι σύνεδροι.

Το αποκορύφωμα αυτής της στρο
φής ήταν η ομιλία του Κώστα Λαλώ τη 
που μίλησε για Αριστερά και προσπα
θούσε να πείσει άτι δεν υπάρχει καμιά 
πρόθεση για κεντροδεξιές λύσεις, 
πετώντας την κορώνα ότι στις τάξεις 
μας δεν υπάρχουν προδότες και Ε
φιάλτες.

(Βέβαια αυτά είχαν ξεχαστεί επί Οι
κουμενικής...).

Το δεύτερο και ακλόνητο στοιχείο 
της αναδίπλωσης, που πρόδιδε το φό
βο της καταψήφισης, ήταν η νέα πρό
ταση που τέθηκε σε ψηφοφορία (και 
έγ ινε δεκτή) τα κείμενα της νέας Δια
κήρυξης και των πολιτικών θέσεων να 
εμπλουτισθούν από τη νέα Κεντρική 
Επιτροπή που θα εκλεγεί σήμερα και 
να συζητηθούν σε Πανελλήνια Συν
διάσκεψη που θα συνέλθει τον προ
σεχή Ιούνιο.

Ουσιαστικά, δηλαδή, τα δύο κείμε
να αυτά καταψ ηφ ίσ τηκαν!!), από τη 
στιγμή που ΟΜΟΛΟΓΗΘΗΚΕ ότι θ έ 
λουν... εμπλουτισμό, με θέσεις, κυ
ρίως. που θα αποκλείουν συναινετικά 
ειδύλλια...

Αυτόνομο ρόλο 
προτείνουν Αρσένης 

και Μπριλλόκης

Θα πρέπει να σημειωθεί, ότι το 
δεύτερο σκέλος της τοποθέτησης 
του Γεράσιμου Αρσένη αφορούσε 
την πολιτική των συμμαχιών.

Ο κ. Αρσένης τόνισε, ότι δίνουμε

βάση στον αυτόνομο ρόλο μας και ό
ποιοι θέλουν μας ακολουθούν.

Στην ίδια γραμμή βρίσκεται και ο 
Αντώνης Μπριλλόκης. που στην το
ποθέτησή του υποστήριξε, ότι το ΠΑ
ΣΟΚ πρέπει να είναι ο άξονας κάθε 
συνεργασίας με άλλες προοδευτικές 
δυνάμεις.

Η θέση αυτή αποτελεί τον αντίπαλο 
πόλο με τη γραμμή που προωθούν Λα- 
λιώτης και Γεννηματάς. οι οποίοι υπο
στηρίζουν συνεργασίες σε... ισότιμες 
βάσεις, που, στην πράξη, αποδείχθη
καν λεόντε ιες  για την άλλη πλευρά..

Ωστόσο, ο πόλεμος συνεχί
στηκε εναντίον όλων αυτών που 
«θα μας φάνε το κόμμα». Αυτή 
ήταν η λογική της επίθεσης του 
κεντρικού μηχανισμού.

Μ' αυτή τη λογική, επιχειρούν 
να πείσουν τον Α. Παπανδρέου 
να προτείνει 60-70 άτομα για μέ
λη της Κ.Ε., ώστε να «περά
σουν».

Με την ίδια λογική έχουν συ- 
μπεριλάβει και τον Κ. Σημίτη στο 
■καρτέλ των καθεστωτικών», ώ
στε να σωθεί κι αυτός.

Ηταν μια κίνηση της τελευ
ταίας στιγμής από τους Κ. Λαλιώ- 
τη και Γ. Γεννηματά οι άνθρωποι 
των οποίων έχουν αποδυθεί σ' 
ένα αγώνα σταυροδοσίας για τον 
έλεγχο της νέας Κ.Ε.

Ενα αγώνα για να κοπούν οι 
«άλλοι», που τους αμφισβήτησαν 
και τους αμφισβητούν για τον 
τρόπο που χειρίστηκαν ζητήματα 
που αφορούν την εφαρμογή των 
πολιτικών θέσεων.

Ενα αγώνα, για τις ανάγκες 
του οποίου μετέρχονται και μέ- 
θοδες που «χρεώνουν» στον Αν
δρέα Παπανδρέου τις ευθύνες. 
Δεν είναι τυχαίο ότι οι «Γεννημα- 
τικοί» και «Λαλιωτικοί» διέδιδαν 
προχθές και χθες ότι «για όλα 
φταίει ο Παπανδρέου, γιατί χτυ
πάτε το Ε.Γ. το οποίο στο κάτω - 
κάτω έκανε ό,τι του έλεγε».

ΚΑΤΑΠΕΛΤΗΣ Ο ΑΡΣΕΝΗΣ
Αίσθηση αλλά και ενθουσιασμό 

στους συνέδρους προκάλεσε η σύ
ντομη παρέμβαση του Γεράσιμου Αρ
σένη, για τον οποίο οι δημοσιογραφι
κοί κύκλοι συμφώνησαν ότι έκλεψ ε 
χθες την παράσταση.

Πλήρη ανταπόκριση στους συνέ
δρους βρήκε η παραίνεση του κ. Αρ
σένη να δεσμευτεί το Συνέδριο στην 
απόφαση:

«ΟΧΙ ΣΤΑ ΚΕΝΤΡΟΔΕΞΙΑ ΣΧΗΜΑ
ΤΑ».

Τα παρατεταμένα χειροκροτήματα 
των συνέδρων ήταν η απόδειξη της 
ανταπόκρισης.

Ο κ. Αρσένης απάντησε με γλώσσα 
που τσάκιζε κόκκαλα στον κ. Σημήτη 
τονίζοντας μεταξύ άλλων:

Εκτός από τα τραίνα, τους λαθρεπι
βάτες κ.λπ. υπάρχει και μία άλλη κα
τηγορία: Οι χαμαιλέοντες, που μιλούν 
για σοσιαλισμό σε συγκεκριμένα α
κροατήρια και κατασκευάζουν κε
ντροδεξιά σχήματα σε σκοτεινές αί
θουσες έξω  απ' αυτό το χώρο (το

συνέδριο).
Ειδικότερα ο Γεράσιμος Αρσένης 

τόνισε:
Θ' αρχίσω με την χιουμοριστική 

πλευρά του ζητήματος.
Πήραν μερικοί την έννοια του τραί

νου και την έχουν κάνει κομματικό 
σπορ. Οι άνθρωποι έχουν το αγαπμέ- 
νο τους παιχνίδι, το  τραινάκι. Υπάρ
χουν στο τραινάκι οι εισερχόμενοι και 
οι εξερχόμενοι. οι ανερχόμενοι και οι 
κατερχόμενοι. Οι εισπράκτορες. Οι 
μηχανοδηγοί και οι υποψήφιοι μηχα
νοδηγοί.

Αλλά κάποιος μου υπενθύμησε ότι 
υπάρχουν και οι χαμαιλέοντες που 
αλλάζουν πολιτικό λόγο ανάλογα με 
το χώρο... Εντονα σοσιαλιστικά και 
λαίκίσπκα χρώματα μπροστά στις γα
λαρίες και ωχρά χρώματα σε ημηφωτι- 
σμένα δωμάτιά και σαλόνια της κ ε
ντροδεξιάς

Επειδή είμαι κι εγώ ένας απ' αυ
τούς που του έχουν κολλήσει πολλά 
παρατσούκλια πιστεύω ότι αυτή η τ ε 
χνική του πολιτικού μάρκετιγκ μπορεί 
να είναι αποτελεσματική.

Κι έτσι που πάμε σε λίγο δεν θα 
μπορούμε να συννεοούμαστε αναμε
ταξύ μας. με τους πραγματικούς εαυ
τούς μας, αυτό που πραγματικά είμα
στε. αλλά αυτό που μας έχει φτιάξει 
το πολιτικό μάρκετιγκ που βρίσκεται 
έξω απ' αυτή την αίθουσα.

θα ήθελα να προσθέσω ότι υπάρχει

και μια άλλη κατηγορία που περίεργα 
δεν αναφέρθηκε.

Υπάρχουν σύντροφοι και συντρο- 
φισσες που δεν κατέβηκαν από το 
τραίνο, αλλά τους κατέβασαν...

Τους κατέβασαν από το τραίνο για
τί σε στιγμές παντοδυναμίας του ΠΑ
ΣΟΚ είχαν το θάρρος να πουν όπ 
στραβά αρμενίζουμε... και ανέβηκαν 
στο τραίνο του ΠΑΣΟΚ σε χαλεπούς 
καιρούς, όταν ο  πρόεδρος του κινή
ματος με διορατικότητα και γεννεο- 
δωρία είπε: Ολοι μαζί για ένα νέο ΠΑ
ΣΟΚ για τη δεκαετία του '90, όλοι 
χέρι - χέρι και μαζί για να κτυπήσουμε 
την Δεξιά και να ξαναφέρουμε το σο
σιαλισμό στον τόπο μας.

Και τα λέω όλα αυτά για να κάνω μια 
έκκληση σε όλους μας. Να γυρίσουμε 
σελίδα. Δε δείχνουμε μ' αυτό το παι
χνίδι του τραίνου τον καλύτερο εαυτό 
μας. Να σβήσουμε τα παλιά. Ολοι μαζί 
με τις αδυναμίες μας και τα δυνατά 
μας σημεία να ενωθούμε μια γροθιά 
και να βγούμε έξω  για πολιτική δράση 
για μια έντονη αντιπολίτευση σήμερα 
για κυβέρνηση αύριο. Διαφωνίες και 
συζήτηση ναι αλλά με πολιτικούς ό
ρους.

Χαίρομαι που η εισήγηση του προέ
δρου κάλυψε πολλά κενά από τις  εξη 
γήσεις και τις  πολιτικές θέσεις και 
την διακήρυξη.

Λ ίγες λ έξε ις  θα πω για πέντε θέμα
τα που πρέπει να ξεκαθαρίσουμε.

1. Σοσιαλιστική φυσιογνωμία του ΠΑ
ΣΟΚ.
2. Εθνική στρατηγική.
3. Εσωτερικό μέτωπο
4. Κοινωνικό συμβόλαιο
5. Συμμαχίες.
■  Σοσιαλιστική φυσιογνωμία: Οι βασι
κοί στόχοι του σοσιαλιστικού μετα
σχηματισμού της 3ης του Σεπτέμβρη 
είναι επίκαιρος και μας καθοδηγούν.

Η δεκαεφτάχρονη πορεία μας έ 
δειξε δη στον τόπο μας τουλάχιστον 
αυτή την στιγμή, αναπαλαίωση του κα
πιταλιστικού συστήματος με συντη
ρητικού εκσυγχρονισμό δεν αρκούν. 
Χρειάζεται ένα πρόγραμμα δημοκρα
τικών ρήξεων με συμμετοχικές διαδι- 
κασες και σοσιαλιστική προοπτική.
■  Εχουμε ενώσει την τύχη μας με την 
ευρώπη. Αλλά δεν είμαστε ευρωπαίοι 
που ζούμε στην ελληνική επαρχία της 
ευρώπης. Είμαστε ελληνες που ζού
με στην ευρωπαϊκή κοινωνία των ε 
θνών και μέσα σ' αυτή την ευρώπη 
συνυπάρχουμε και προωθούμε τις  ε 
θνικές μας προτεραιότητες που βγαί
νουν από το δημοκρατικό μας προ- 
γραμμαπσμό.

Αυτό θα πει εθνική στρατηγική.
■  Εσωτερικό μέτωπο: Ο κόσμος της 
εργαηάς αποτελεί την βάση ενός ε 
σωτερικού μετώπου που είναι και πα
τριωτικό μέτωπο. Είναι η πλειοψηφία 
του λαού και η βάση του ΠΑΣΟΚ.
■  Κοινωνικό Συμβόλαιο θα πει όη έ 
χουμε δημοκραηκό τρόπο να λύνου
με μέσα από την πολιτική δημοκρατία 
ης  διαφορές που προκύπτουν από 
την παραγωγική διαδικασία.

Δεν αφήνουμε την οικονομική ολι
γαρχία να λύσει πολιτικά θέματα μέσα 
στην διαδικασία της παραγωγής.

Το πενταετές πρόγραμμα, ο δημο
κρατικός προγραμματισμός το ΕΣΑΠ, 
έργα της πρώτης τετραετίας του ΠΑ
ΣΟΚ. σηματοδοτούν το σωστό'δρόμο 
για ένα κοινωνικό συμβόλαιο σωστό 
και πιστό στις σοσιαλιστικές αρχές 
του.
■  Πολιτικές συνεργασίες: Να το ξ ε 
καθαρίσουμε αυτό. Προχωρούμε από 
την Δευτέρα μόνοι μας με αυτοδυνα
μία; Είμαστε το καινούργιο πλειοψη
φικό ρεύμα. Λέμε ναι στις συμμαχίες 
με προγραμματικές συγκλίσεις γι' 
αυτούς που το επιθυμούν. Δεν ικε
τεύουμε. Ας έλθουν μαζί μας.

Θα ήθελα πολύ απ αυτό το συνέ
δριο να έβγαινε μο  ξεκάθαρη δ έ 
σμευση και απόφαση.
• Οχι στα κεντροδεξιά σχήματα. Δεν 
έχουμε καμμιά δουλειά να υπηρετή
σουμε την αναπαλαίωση το υ ......καπι
ταλισμού.

Μαζί με το λαό μπροστά. Για ανέν
δοτο αγώνα σήμερα για κυβέρνηση 
αύριο.

Πρόταση για 
πρόγραμμα 

κυβερνητικό 
πολιτικό

ΤΗΝ επεξεργασία, μετά από εντο 
λή του Συνεδρίου, από τη νέα Κ.Ε του 
ΠΑΣΟΚ ενός προγράμματος κυβερ
νητικής πολιπκής που. εφόσον εγκρι- 
θεί, θα αποτελεί δεσμευτικό κείμενο 
για την άσκηση κυβερνητικής εξου
σίας. πρότειναν οι βουλευτές του Κι
νήματος Δημήτρης Γ εωργακόπουλος 
και Γιάννης Ανθόπουλος.

Με τη γραπτή πρόταση που κατέ
θεσαν στο Προδρείο του Συνέδρου,

ΣΚΛΗΡΗ ΚΡΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣ ΚΑΘΕ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ
Από τους συνέδρους κατά τη χθεσινή τρ ίτη μέρα του Συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ

Δεν γίνομαι... 
Τσαουσέσκου

ΣΧΕΤΙΚΑ με τ ις  π ιέσ ε ις  που 
χθες και προχθές η «τρόικα» 
ασκούσε προς τον πρόεδο του 
Κινήματος, πληροφορίες από 
καλό ενημερω μένες πηγές α
ποκαλύπτουν τα εξή ς :

0 ΑΝΔΡΕΑΖ Παπανδρέου ως 
και χθες το βράδυ,κατηγορη
ματικό απέκλειε τ ις  προτά
σεις της ηγετικής ομάδας να 
κατεβάσει λίστα.

ΑΡΧΙΚΑ το... αίτημα ήταν η 
λίστα να αφορά 80 άτομα, που 
ανήκουν στις ομάδες των 
«τριών». Στη συνέχεια  μετά  το 
«όχι»του Ανδρέα, πρότεινανη 
λίστα να π ερ ιέχει 200 άτομα, 
που να εκπροσωπούν όλες 
τ ις ... τάσεις του Κινήματος, 
ώστε να μη μ ε ίν ε ι κανένας 
παραπονούμενος...

ΟΜΠΣ, κα ι σ ' αυτό είπ ε 
«όχι» ο Παπανδρέου.

ΜΑΛΙΣΤΑ, όταν οι π ιέσ εις  ε- 
ντάθηκαν, ο πρόεδρος του ΠΑ
ΣΟΚ είπ ε στην «τρόικα»;

- Δεν πρόκειται να γίνω ού
τε... Τσαουσέσκου, ούτε Κα- 
μάι Σου, να προτείνω διακό- 
σιους και να βγουν. Σας έχω 
βοηθήσει αρκετά, ε ίχα τε  όλες 
τ ις  προϋποθέσεις να φ τ ιά ξ ε 
τε  τους ανθρώπους σας κα ι να

μην ανησυχείτε σήμερα. Μη 
μου ζητάτε λίστα...

ΣΗΜΕΙΩΝΕΤΑΙ, πάντως, ότι 
δεν αποκλείετα ι, αντίθετα θε
ωρείτα ι πολύ πιθανό, ότι ο κ. 
Παπανδρέου θα π ροτείνει στο 
Συνέδριο την υπερψήφιση κά
ποιων προσώπων που θ έλε ι να 
μετέχουν στη νέα Κεντρική Ε
πιτροπή.

0Ι πληροφορίες λένε ότι η 
πρόταση του Ανδρέα θα αφο
ρά 15 άτομα και, κ α τ ' άλλες, 
25.

ΜΕΤΑΞΥ των ατόμων αυτών 
α ν α φ έρ ο ν τα ι ο ι Γ ιάννης 
Μπούτος, Νίκος Κουρής, Βαγ
γέλης Β ενιζέλος, Γ. - Α. Μα- 
γκάκης, Αντ. Λιμπέρης και 
Τηλ. Χυτήρης.

Ολοι σταυρό στους 
Αθανασόπουλο - Απο- 

στολόπουλο

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ για  τη νέα  Κε
ντρική Επιτροπή, ε ίνα ι και οι 
π ολιτικο ί όμηροι της Δεξιάς, 
οι κρατούμενοι στον Κορυ
δαλλό Νίκος Αθανασόπουλος 
και Σούλης Αποστολόπουλος.

ΕΙΝΑΙ περιττό να τονισθεί, 
άτι όλοι ο ι σύνεδροι έχουν υ
ποχρέωση να τους «σταυρώ
σουν», για να στείλουν παντού 
μήνυμα, ότι ο Αθανασόπουλος 
και ο Αποστολόπουλος είνα ι 
για το ΠΑΣΟΚ κα ι τον κόσμο 
του αθώοι...

Με πυρά προς κάθε κατεύθυνση συνεχίστηκαν και χθες οι 
ομιλίες των συνέδρων κατά τη διάρκεια των εργασιών της τρ ί
της μέρας του δεύτερου Συνεδρίου του Κινήματος. Οι ομιλητές 
αναφέρθηκαν σε λάθη, παραλήψεις και αδυναμίες που εντοπί
ζονται στο Κίνημα και υπέβαλαν t ic  n o o T ó n n r  r m . r  . . .λ  -·<■»

είναι πως η συζήτηση για το κορυφαίο 
κείμενο της Διακήρυξης -καλύπτεται 
από τη βοη των πεοιψερουένων συζη
τήσεων» Το ΠΑΣΟΚ πρεπει να στα-

και όχι επαγγελματιες της πολιτικής.
ΘΑΝ. ΚΑΝΑΚΟΥΛΑΣ: Οσα κατα

στατικά και να ουνταξουμε. όσες δια
κηρύξεις κι αν απευθύνουμε στον ελ-

γιατί μόνον έτσι θα γίνουμε φερέγ
γυοι.

ΜΑΝ. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ: Τόνισε, οπ η
ρήξη δενποέπεινα νινη ιιγ  τΛ « ΐη ,„.

πολιπκές θέσεις γιατί αύριο πρέπει 
να εχουμε μια πολιπκή γραμμή

Λ — \  ..· ----------- - »

Κανένας ίε» φταίει που είναι 
αήμερα πρωθυπουργός ο Μηταοτάκης;

Παρακολουθήσαμε και τις τρεις μέρες του Συνεδρίου του 
ΠΑΣΟΚ και εκείνο που μας έκανε εντύπωση και, ασφαλώς, θα 
το σημείωσε και όλος ο κόσμος, που είτε από το «Κανάλι 29», 
είτε από το «Ράδιο ■ Αθήνα», είδε και ακούσε τις τοποθετήσεις 
της ηγεσίας του Κινήματος.

Κανένας απ' όλους, που ως τώρα είχαν ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ * 
την ευθύνη της στρατηγικής και της πολιτικής του ΠΑΣΟΚ, με 
αποκορύφωμα στις τρεις εκλογικές αναμετρήσεις, δεν βρήκε 
το θάρρος και την τόλμη να παραδεχθεί ότι φταίει και σαν 
αναγνώριση της ενοχής του, παραπείται.

Ολοι τους έμειναν στο γνωστό, το συχνά επαναλαμβανόμενο 
και, ήδη, πολύ τετριμμένο, ότι «κάναμε λάθη»!

Ομως, τα λάθη στοιχίζουν ακριβά και σήμερα δεν τα πληρώ
νουν άυτοί που έφταιξαν, αλλά ο ανώνυμος λαός, ο απλός 
πολίτης, που δεν έχει καμιά ευθύνη, αντίθετα, πάντα συνεισφέ
ρει, μια ζωή Τρέχει, χωρίς να έχει στο νου σαν κίνητρο καρέ
κλες... και σήμερα η Δεξιά λαίλαπα σαρώνει το εισόδημά του, 
μένει στο δρόμο χωρίς δουλειά, κινδυνεύει να πεινάσει.

Αραγε, κύριοι του Εκτελεστικού, και ιδιαίτερα η «τρόικα», } 
που τόση ώρα αφιέρωσε σε μεγαλοστομίες, δεν φταίει κανείς 
σας, που σήμερα πρωθυπουργός είναι ο Μηταοτάκης και η 
Δ εξιά στην εξουσία

Εκτός κι αν δεχτούμε το αφελές και ανόητο εφεύρημα του 
Τζουμάκα ότι για τη νίκη του Μητσοτάκη, για την ήττα του 
ΠΑΣΟΚ, φταίει η... αντιδεξιά πολιτική και τα μέτωπα κατά του 
κατεστημένου.

οι δυο βουλευτές ζήτησαν, με δε- 
σμευπκή του απόφαση, το Συνέδριο 
να αναθέσει στην Κ.Ε το έργο της 
επεξεργασίας προγραμματικής Κυ
βερνητικής Πολιτικής, που θα δια
μορφωθεί στην τελική του μορψη μέ
σα από τη διοργάνωση, μέσα σε 6 εως 
12 μήνες, Πανελλήνιων Θεματικών 
Συνδιασκέψεων όπου θα συμμετά-

σχουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι φο
ρείς, συλλογικά όργανα, κοινωνικές 
ομάδες, επιστημονικές οργανώσεις 
κ.λ.π, Η σχετική πρόταση εξουσίας 
που θα προκόψει μέσα από τη διαδι
κασία αυτή, κατά την πρόταση, θα έ λ 
θει για τελκή  συζήτηση και έγκριση 
στην Ολομέλεια της Κ.Ε και αν υπερ- 

•  ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 8

Αποδοκιμασίες κατά Λαλιώτη
•  Οταν μετά την έγκριση της πρότασης του Ε.Γ. για 
τη Διακήρυξη έκανε κατάχρηση χρόνου στην ομιλία του

Με μεγάλη πλειοψηφία αργά το απόγευμα το Β' Συνέδρ ιο  του  
ΠΑΣΟΚ εν έκ ρ ιν ε  την πρόταση του  Ε.Γ. του  Κινήματος γ ια  ορ ισ τι
κοποίηση το υ  κ ε ιμ ένου  τη ς  νέα ς δ ιακήρυξης και τω ν πολιτικών 
θεσμών σε πανελλήνια διάσκεψη που θα γ ίν ε ι τον Ιούνιο του  
1991, αψού προηγηθεί συνεργασία το υ ς  των υπάρχοντων σχε
δίων από τη  νέα  Κ.Ε. και α ν ο ίξε ι επ ' αυτών ευρύς δ ιάλογος σπς 
οργανώ σεις το υ  ΠΑΣΟΚ και στην ελλην ική  κοινωνία γεν ικό τερ α .

Κ λείνοντας τη συζήτηση επί του  ζητήματος αυτού το  μ έλο ς  του  
Ε.Γ. Κώστας Λαλιώτης μ ε  τη ν  κατάχρηση το υ  χρόνου ομ ιλ ίας προ
κάλεσε αντιδρ ά σεις  των συνέδρων οι οποίοι δ ιαμαρτυρήθηκαν  
για  τη μονοπώληση του χρόνου από την «ηγετική ομάδα».

Η επ ιμονή του  Κ. Λαλιώτη να μ ιλήσει πολύ παραπάνω από το  
καθορισμένο δημιούργησε ένταση στην αίθουσα κα ι «δίχασε» για  
πρώτη φορά το υ ς  συνέδρους αψού κάποιοι από κάτω ζητούσαν να 
συνεχ ίσ ει να μ ιλάει κι άλλο ι να σταματήσει.

Σήμερα το καταστασπκό 
και η νέα Κ.Ε.

Μ ετά τη ν  ολοκλήρωση τω ν συζητήσεων επί της δ ιακήρυξης και 
των θέσ εω ν νωρίς το βράδυ άρχισε η συζήτηση επ ί το υ  νέου  
κατασ τατικού  που θα ολοκληρωθεί σήμερα.

Στη συνέχε ια  θα γ ίν ε ι εκλογή  προέδρου και με τη  λήξη  (στη 1 το  
μεσ ημέρ ι) των εργασιών θα αρχίσει η ψηφοφορία για  τη  νέα  
Κ εντρ ική  Επιτροπή.

ι
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Μ ε πυρά προς κάθε κατεύθυνση συνεχίστηκαν και χθες οι 

ομιλίες των συνέδρων κατά τη διάρκεια των εργασιών της τρ ί
της μέρας του δεύτερου Συνεδρίου του Κινήματος. Οι ομιλητές 
αναφέρθηκαν σε λάθη, παραλήψεις και αδυναμίες που εντοπί
ζονται στο Κίνημα και υπέβαλαν τις  προτάσεις τους για μιά πιο 
αποδοτική και πιο σύγχρονη πορεία του ΠΑΣΟΚ.

Γ. ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΣ (Τομέας συνδι
καλιστικού): Οι θέσεις παρουσιάζουν 
σοβαρές αδυναμίες. Αν θέλουμε να 
δώσουμε προοπτική στο σοσιαλιστικό 
μας όραμα πρέπει να αναζητήσουμε 
τις συμμαχίες στον ευρωπαϊκό χώρο. 
Δεν πρέπει να ενσωματωθούμε στην 
οικουμενική λογική.

ΣΤ. ΛΗΝΑΙΟΣ: Να προσέξουμε τις 
προτάσεις κάποιων συντρόφων για 
αλλαγή του τίτλου του κόμματος, 
Πρέπει να παραμείνουμε ένα επιθετι
κό, λαϊκό, μαχητικό, σοσιαλιστικό Κί
νημα. Στη νέα πορεία του ΠΑΣΟΚ 
πρέπει να δοθεί μεγαλύτερη σημασία 
στους ανθρώπους των γραμμάτων και 
των τεχνών. Είναι ανάγκη να παραμεί- 
νουμε ενωμένοι. Τα μέλη της Κ.Ε. 
δεν πρέπει να κατέχουν καμιά άλλη 
θέση, ούτε υπουργική, ούτε διοικητι
κή.

ΧΡ. ΡΟΚΟΦΥΛΛΟΣ: Χρειαζόμα
στε να κάνουμε ένα ποιοτικό άλμα 
που θα βοηθήσει το λαό να κατανική- 
σει τις διαρθρωτικές αδυναμίες της 
ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας. 
Χρειαζόμαστε ένα Κίνημα που θα 
μπορεί να παρεμβαίνει άμεσα σε όσα 
στελέχη του παραστρατούν. Πρέπει 
να ξεπεράσουμε τη λογική του πολιτι
κού κόστους και να υπάρξει μια βαθιά, 
ριζική και αξιοκρατική ανανέωση σε 
όλα τα όργανα του Κινήματος, με 
πρώτη την Κ.Ε.

MIX. ΝΙΚΟΛΑΊ'ΔΗΣ: Το Συνέδριο 
αυτό πρέπει να ονομαστεί μεταβατικό 
προς το 3ο Συνέδριο, που θα είναι 
Συνέδριο ουσίας και διαλόγου.

Β. ΧΡΗΣΤΟΥ: Χαρακτήρισε αναπο
τελεσματικό το διάλογο και ζήτησε να 
.διερευνηθεί σε βάθος η ευρωπαϊκή 
στρατηγική του Κινήματος.

ΣΠ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ: Ζήτησε να επα- 
νέλθει ο αξιόπιστος λόγος και η αξιο-

κρατία στο Κίνημα.
Γ. ΠΑΤΣΙΛΙΝΑΚΡΣ: Υπερβαίνουμε 

, το χθες, χωρίς όμως να τολμούμε την 
αποφασιστική τομή και τη χάραξη 
στρατηγικής που θα περιορίσει τη σύ- 
γκεντρωτική εξουσία.

Παρέμβαση Οικονόμου
Στο σημείο αυτό, ζήτησε το λόγο τό 

πρώην μέλος του Ε.Γ. του ΠΑΣΟΚ 
Παντελής Οικονόμου, ο οποίος τόνι
σε, στην παρέμβασή του: «Η πρόταση 
του Ε.Γ. για Πανελλήνια Συνδιάσκεψη 
τον Ιούνιο είναι χρήσιμη για τις πολιτι
κές θέσεις, όσον αφορά όμως το κεί
μενο της Διακήρυξης, η εξάμηνη πα
ράταση θα μας οδηγήσει σε ένα χει
ρότερο κείμενο. Προτείνω να μπει σε 
ψηφοφορία η χθεσινή ομιλία του προ
έδρου και να λήξει το  θέμα της Διακή
ρυξης». Ο κ. Οικονόμου χαρακτήρισε 
το Συνέδριο, «Συνέδριο προσώπων 
και συσχετισμών» και επεσήμανε πως 
δεν είναι κακό να ασκείται κριτική σε 
πρόσωπα, ηγετικά στελέχη και στον 
Ιδιο τον πρόεδρο.

Για τον Α. Παπανδρέου, είπε πως 
έχει σήμερα να διαδραματίσει ένα πο
λύ σημαντικό ρόλο, υποστήριξε όμως 
πως πολλά στελέχη του Κινήματος, 
«αισθάνονται οργή για τα συγκεκριμέ
να σφάλματα που έχει κάνει».

Είναι άδικό να χτυπιούνται τα στε
λέχη επειδή δεν μπορεί να χτυπηθεί ο 
πρόεδρος, γιατί τον χρειαζόμαστε, 
συνέχισε ο κ. Οικονόμου, ζητώντας 
παράλληλό να μην υπάρξει επιείκια 
στην κρίση οργάνων και προσώπων.

ΒΑΓΓ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Πρέπει να α
ποσαφηνίσουμε τι σημαίνει σήμερα, 
στο τέλος του 20ου αιώνα, να δηλώ
νεις πως είοαι σοσιαλιστής. Ζούμε σε 
κρίση ιδεολογιών και απόδειξη εδώ

είναι πως η συζήτηση για το κορυφαίο 
κείμενο της Διακήρυξης «καλύπτεται 
από τη βοή των περκρερομένων συζη
τήσεων». Το ΠΑΣΟΚ πρέπει να στα
ματήσει να παλινδρομεί ανάμεσα 
στον πολιτικό επαρχιωτισμό και τον 
πολιτικό μικρομεγαλισμό και να κινη
θεί στα μέτωπα της διαφύλαξης του 
κοινωνικού κράτους και των εγγυήσε
ων του κράτους δικαίου, που αναιρεί 
σήμερα η κυβέρνηση της Ν.Δ. Το Συ
νέδριό μας θα δικαιωθεί μόνο αν κα
ταφέρει να επικοινωνήσει με την κοι
νωνία. Ο λαός θέλει το ΠΑΣΟΚ να 
ξαναβρεί την ιδεολογική και πολιτική 
του αυτοπεποίθηση, όχι όμως και την 
αυταρέσκειά του».

ΠΑΠΑΔΕΛΗΣ: Ασχοληθήκαμε υ
περβολικά με κρίσεις, κριτικές, αυτο
κριτικές. Φυσικά δεν διαφωνώ, κανείς 
δεν βρίσκεται στο απυρόβλητο, εμείς 
όμως αναλώσαμε πολλά χρόνια σε α
νούσιες ενδοσκοπήσεις. Να αποδο
θούν ευθύνες, χωρίς όμως αλληλο
σπαραγμούς και συντροφικά μαχαι- 
ρώματα».

Κ. ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ: Επειδή είμαι 
από τον Τομέα Εκπαιδευτικών, εμείς 
θα απορρίπταμε τα κείμενα των θέσε
ων και της Διακήρυξης ως «έκθεση 
ιδεών κάτω από τη βόση. Θέλουμε 
δωρεάν, δημόσια και διαρκή Παιδεία 
για όλο τον ελληνικό λαό. Πρέπει επι
τέλους στο ΠΑΣΟΚ να ιδρυθεί Τομέ
ας Παιδείας και να γίνει μια έκτακτη 
σύνοδος της Κ.Ε. με θέμα την εκπαί
δευση.

Γ. ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ: Πρέπει απ' 
αυτό το Συνέδριο να βγει τουλάχι
στον, μια απάντηση στο τι κόμμα θέ
λουμε. Ενα κόμμα των προυχόντων ή 
ένα κόμμα του λαού που θα έχει δη
μοκρατική καθοδήγηση:

ΕΥ. ΚΟΥΛΟΥΜΠΗΣ: Δήλωσε πως 
δεν θα είναι υποψήφιος για τη νέα 
Κ.Ε. και τόνισε, πως το ΠΑΣΟΚ πρέ
πει να βγει από το Συνέδριο κατ ' αρ
χήν ενωμένο. Ζήτησε να εξευρεθούν 
α  υπαίτιοι για τις  αλλεπάλληλες εκλο
γικές ήττες  και τόνισε, πως πρέπει το 
Κίνημα να ξαναβρεί τη χαμένη του 
αξιοπιστία. Υποστήριξε, τέλος, πως 
κανείς δεν είναι αισιόδοξος πως το 
Συνέδριο θ ' αλλάξει πολλά πράγματα 
και κάλεσε τους σύνεδρους να εκλέ
ξουν ικανούς και άξιους ανθρώπους

Σας παρακαλούμε 
όταν δεν βρίσκετε 
την «Αυριανή» να 
μας τηλεφωνείτε
Επειδή τον τελευταίο 

καιρό έχουμε πάρα πολλές 
καταγγελίες, ότι σε πολλές 
περιοχές της χώρας κρύ
βουν την εφημερίδα μας, 
λέγοντας πότε ότι δεν 
έφτασε και πότε ότι εξα
ντλήθηκε, με αποτέλεσμα 
πολύς κόσμος να μηΡ βρί
σκει την «Αυριανή», παρα
καλούμε τους φίλους ανα
γνώστες όταν δεν βρίσκουν 
την εφημερίδα να μας τη
λεφωνούν στα τηλέφωνα: 
3424090 και 3475115, γιατί 
πρόκειται για καθαρό σα- 
μποτάζ, αφού εμείς τυπώ
νουμε κάθε μέρα όσα φύλ
λα ζητάει το πρακτορείο 
και επομένως πουθενά δεν 
μπορεί να υπάρχουν ελλεί
ψεις.

και όχι επαγγελματίες της πολιτικής.
ΘΑΝ. ΚΑΝΑΚΟΥΛΑΣ: Οσα κατα

στατικά και να συντάξουμε, όσες δια
κηρύξεις κι αν απευθύνουμε στον ελ 
ληνικό λαό, δεν πρόκειται να ανακτή
σουμε τη χαμένη μας αξιοπιστία εάν 
πρώτα δεν εφαρμόσουμε στην οργά
νωση τα καταστατικά και τις διακηρύ
ξεις.

ΧΡ. ΣΙΚΑΛΙΑΣ: Στο Κίνημα υπάρχει 
αλαζονεία. Το κυνήγι της καρέκλας 
είναι έντονο. Η οργάνωση έχει πλή
ρως περιθωριοποιηθεί. Ναι στη συ
νεργασία των προοδευτικών δυνάμε
ων. Από το Συνέδριο \>α βγούμε ενω
μένοι και να δώσουμε τη μάχη.

ΑΝΤ. ΜΠΡΙΛΛΑΚΗΣ: Η απόκρουση 
της νεοφιλελεύθερης λαίλαπας απο
τελε ί κεντρικό πολιτικό στόχο του 
ΠΑΣΟΚ, που συνδέεται με υπεύθυνη 
και άτεγκτη αντιπολίτευση, προβολή 
της διαχωριστικής γραμμής προόδου 
- συντήρησης και αντίθεσης σε κ ε
ντροδεξιά λύση. Προέχει η παρουσία
ση μιας εναλλακτικής λύσης από το 
ΠΑΣΟΚ. Οι πολιτικές δυνάμεις που 
μπορούν να στηρίξουν μια σύγχρονη 
εναλλακτική πρόταση εξουσίας είναι 
ευρύτατες. Κορμό αποτελεί βέβαια 
το ΠΑΣΟΚ, που όμως δεν πρέπει να 
λειτουργήσει με στενά κομμαπκή 
πρακτική. Δεν είναι σήμερα ώριμη η 
συνεργασία ΠΑΣΟΚ - ΣΥΝ γιατί και 
σήμερα ο ΣΥΝ επ ιμένει σε επιλογές 
που αποκλείουν κάθε δυνατότητα ου
σιαστικής συνεργασίας. Αναγκαιότη
τα η ανάπτυξη της «Δημοκρατικής 
Συμπαράταξης».

Λ. ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ: Πρέπει να 
χαράξουμε μια νέα στρατηγική πολιτι
κή. Ο βασικός κορμός της πρότασής 
μας είναι ο εκσυγχρονισμός, το κοι
νωνικό συμβόλαιο και οι πολιτικές 
συμμαχίες. Οι δυνάμεις της εργασίας 
πρέπει να αναλάβουν τον πρωταγωνι
στικό ρόλο στη νέα πορεία του ΠΑ
ΣΟΚ. Να στηρίξουμε ως αδιαπραγμά
τευτη αρχή του Κινήματος, την αυτο
νομία του συνδικαλιστικού κινήματος,

Ε ΞΑ Φ Α Ν ΙΣΗ

Εξαφανίσ τηκε ο Δ ημήτρ ιος Κόκ
κ ινος του  Μιχαήλ κα ι τη ς  Μαρίας, 
γ εν ν η θ ε ίς  το  1915, κά το ικος Κιά- 
το υ  -  Σόλωνος 53, την 15-9-90 από 
το  Κ ιάτο Κορινθίας. Είναι κανον ι
κού αναστήματος, αδύνατος, μ ε 
λαψός, μ ε  γκρίζα μαλλιά και μου
στάκι. Κατά την εξαφάνισή  του  
φορούσε πράσινο κοστούμι.

Οποιος τυχόν γνω ρ ίζε ι κάτι σ χε
τ ικό  να επ ικο ινω νήσει μ ε  το  αστυ
νομ ικό τμήμα Κιάτου στο τηλέφ ω 
νο  0742-22315.

Π Ω Λ Ε ΙΤ Α Ι K A W A S A K I 600  R 
ΣΕ Α Ρ ΙΣΤΗ  Κ Α Τ Α ΣΤ Α ΣΗ  ΤΗΛ.: 

76G 7322-9025552. ΣΤΕΛΙΟ Σ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Πόιντερ εισαγωγής, Σέτερ 
Ιρλανδέ και Γκέκικο μαθημέ
νο. Τηλ.: 49.67.485.

γιατί μόνον έτσι θα γίνουμε φ ερέγ
γυοι.

MAN. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ: Τόνισε, ότι η 
ρήξη δεν πρέπει να γίνει με το «λαϊκι
σμό» και τον «ελιτισμό», αλλά κατ' 
αρχήν με τη «γραφειοκρατία της μ ε
τριότητας που έχει εξαπλωθεί σε κά
θε τομέα δραστηριοποίησης του Κι
νήματος».

ΗΛΙΑΣ ΚΑΡΟΥΣΟΣ: Είπε πως το 
παρόν Συνέδριο έχει μεταβατικό χα
ρακτήρα και πρέπει μετά το τέλος του 
ν ' αρχίσει ο ουσιαστικός διάλογος με 
κατεύθυνση ένα νέο, ουσιαστικό Συ
νέδριο. Χαρακτήρισε πάντως, το Συ
νέδριο ως αφετηρία γιατί, απέναντι 
στη νεοσυντηρητική λαίλαπα, έχει κα
θοριστική σημασία να διασφαλιστεί η 
ενότητα του Κινήματος.

ΣΤ. ΤΖΟΥΜΑΚΑΣ: «Πρέπει να επι
κρατήσει το ΠΑΣΟΚ των θέσεων. Αυ
τό είναι το πρώτο θέμα. Το δεύτερο 
είναι με ποιους θα υλοποιήσουμε τις 
θέσεις αυτές. Θα πούμε ναι στην ε 
νότητα των προοδευτικών δυνάμεων; 
Τρίτο είναι με πιο εκλογικό σύστημα; 
Θα καταθέσουμε πρόταση ως πάγιο 
εκλογικό σύστημα την απλή αναλογι
κή;».

Δευτερολογίες μελών 
Ε.Γ.

Μετά το τέλος των τοποθετήσεων 
των Συνέδρων πάνω στις Θέσεις και 
τη Διακήρυξη, άρχισαν οι δευτερολο
γ ίες των μελών του Ε.Γ..

ΚΩΣΤΑΣ ΣΚΑΝΔΑΑΙΔΗΣ: σ' ένα 
πράγμα έχουμε συμφωνήσει όλοι. Ο
λοι μας ελπίζουμε και θέλουμε μια 
συνειδητή ενότητα που να στηρίζεται 
στην ιστορία μας, στην προοπτική μας 
και στη συγκυρία, ότι για να έχουμε 
μια γρήγορη απάντηση στη συντηρη
τική παλινόρθωση, πρέπει να βγούμε, 
σήμερα κιόλας, από την κρίση που έ 
χουμε μπει τα τελευταία χρόνια. Αρχί
ζε ι ένας νέος ιστορικός κύκλος για το 
ΠΑΣΟΚ και απαιτεί ένα σύγχρονο, μα
ζικό δημοκρατικό κόμμα, με θεσμικά 
κατοχυρωμένες δημοκρατικές διαδι
κασίες.

Ασκούμε μαχητική υπεύθυνη αντι
πολίτευση, χωρίς στείρους αντιδεϊξι- 
σμούς. Δεν θέλουμε να συγκριθούμε 
με τη Δεξιά. Θα ηγεμονεύσουμε στην 
κοινωνία με τις αξίες μας. Απαιτείται 
η σύνθεση όλων των απόψεων.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ (Μέλος του 
Ε.Γ ): θα πρέπει τη Δευτέρα το Κίνη
μα να έχει μια πολιτική δεσμευτική 
γραμμή για όλους και όχι πολιτική ο- 
μπρέλλα για τον καθέναν. Το βασικό 
θέμα που τίθεται είναι το αν έχουμε 
την αναγκαία αξιοπιστία ν ' απευθυν
θούμε στο λαό. Θέλουμε ένα κόμμα 
που θα δεσμεύει πολιτικά τα στελέχη 
που ασκούν την εξουσία. ΓΓ αυτό με- ' 
τά το Συνέδριο θα πραγματοποιήσου
με μια σειρά εθνικών συνδιασκέψεων 
για τον καθορισμό όλων των απόψεων 
σε κάθε πολιτικό κεφάλαιο.

Η πρόταση πολλών συνέδρων είναι 
η τήρηση της αξιοκρατίας στις προσ
λήψεις, στην ολοκλήρωση του ΕΣΥ 
και είναι προτάσεις που πρέπει ν ' α 
παντηθούν στο Συνέδριο. Επίσης, μια 
εθνική στρατηγική για το δημογραφι- 
κό και για τον απόδημο Ελληνισμό. Η 
Ν.Δ. δεν θα καταρρεύσει θα την ρίξει 
το νέο ΠΑΣΟΚ με τη συγκεκριμένη 
πολιτική του.

Δεν θα περιμένουμε θα δράσουμε 
από σήμερα. Εμείς δεν είμαστε αντί
θετοι με την πολιτική του κ. Μητσοτά- 
κη. Είμαστε αντίθετοι στη συντηρητι
κή πολιτική της Ν.Δ.

Οχι στα κεντροδεξιά σενάρια, υπε
ράσπιση της απλής αναλογικής, καμιά 
σχέση με τη σοσιαλδημοκρατία. Το 
ΠΑΣΟΚ είναι πολυσυλλεκτικό Κίνη
μα, αλλά δίκιο έχει, μόνο, μια πολιτική 
με ιεραρχήσεις.

Σας καλώ να υπερψηφίσουμε τις

Δώστε τώρα κι εσείς με ένα 
ΜΟΝΟ τηλεφώνημα, τη δική σας 
μικρή αγγελία στο «ΚΑΝΑΛΙ 29»

Κάθε μέρα στο «ΚΑΝΑΛΙ 29» από τ ις  12-14.30 το  μεση
μέρι και το βράδυ μετά την εκπομπή «Επί του πιεστη
ρίου», ο ΑΛΕΚΟΣ ΚΟΥΡΗΣ μεταδ ίδε ι τ ις  δ ικές σας μικρές 
αγγελ ίες για τη γρήγορη εξυπηρέτησή σας, ενώ παρου
σιάζει και τα νέα προϊόντα που κυκλοφορούν στην αγορά, 
καθώς και πολλά άλλα ενδιαφέροντα θέματα.

Τώρα δεν  χρειάζεται πια να πάτε σε εφημερ ίδες, για να 
δώσετε τη μικρή σας αγγελία, ΑΡΚΕΙ ΜΟΝΟ ΕΝΑ τηλεφώ
νημα στο «ΚΑΝΑΛΙ 29» και η αγγελία σας θα μεταδοθεί 
τέσσερις φορές από την τηλεόραση και στη συνέχεια θα 
δημοσ ιεύετα ι κάθε μέρα στις εφ ημερ ίδες «ΝΙΚΗ» και 
«ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ» αντί του ποσού των 5.000 μόνο 
δρχ., που δεν προκαταβάλλεται μάλιστα.

Τηλεφωνείστε τώρα αμέσως και δώστε και σεις τη δική 
σας μικρή αγγελία στα τηλέφωνα: 3450625, 3450900, 
3479902, 3455711, 3458875.

Μη χάσετε την ευκαιρία που σας δ ίνει η πρωτοποριακή 
τηλεοπτική εκπομπή «ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ -  ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΥ
ΚΑΙΡΙΕΣ». Τη βλέπει κάθε πρωί και βράδυ όλη η Αθήνα.

Και ακόμη, στην εκπομπή μας αυτή υπάρχουν και μεγά
λες εκπλήξεις, συνεχής ενημέρωση από μεσ ίτες  για ευ 
καιρίες για πωλήσεις σπιτιών και καταστημάτων και ακό
μη επ ιδε ίξε ις  οικιακών και επαγγελματικών προϊόντων 
και πολύ ωραία μουσικά διαλείμματα.

Δώστε και σεις τη δική σας μικρή αγγελία και ακόμη 
παρακοί '■ ΟεΙστε μαζί με τους φ ίλους σας την εκπομπή 
μας, γιατί σίγουρα όλοι όλο και κάποια ευκαιρία θα εντο 
πίσετε.

πολιτικές θέσεις γιατί αύριο πρέπει ι- 
να έχουμε μια πολιτική γραμμή. u 

χ
Λαλιώτης: Κανένας ν 

προδότης στο ΠΑΣΟΚ ^
ν

ΚΩΣΤΑΣ ΛΑΛΙΩΤΗΣ: είμαστε εδώ Ç 
και για να συμφωνήσουμε και για να μ  
διαφωνήσουμε. Να συμφωνήσουμε «1 
πάνω σε ιδέες, προτάσεις και οράμα- ιο 
τα. γιατί έτσι είναι ο άνθρωπος. ιό 

Το σχέδιο της νέας Διακήρυξης εί- 3» 
ναι ένα κείμενο διαλόγου και προβλη- I l 
ματισμού. Η Διακήρυξη της 3ης του y  
Σεπτέμβρη, είναι ιστορικά δικαιωμένη id 
και έχει διαχροννική ισχύ και αξία- >» 

Πρέπει να είμαστε ειλικρινείς και 
αξιόπιστοι, πρόσθεσε χαρακτηρίζο- ιο 
ντας στο σημείο αυτό «επαναστάτη )» 
χωρίς αιτία», τον Α. Τρίτση, για τον |ώ 
οποίο, είπε πως σε άλλες συγκυρίες ιΑ 
«θα'ρχόταν εδώ για να βγάλει πύρι
νους αριστερούς λόγους». μ

Σ άλλο σημείο αναφέρθηκε στις ο  
συνθήκες Ιδρυσης του ΠΑΣΟΚ, υπο- μ  
γραμμίζοντας τον καταλυτικό ρόλο ja 
του Ανδρέα Παπανδρέου. dj

Το ΠΑΣΟΚ, είπε συντάραξε τότε >ιλ 
συνθέμελα τον «παλιό κόσμο» των ?τ1 
πολιτικών πραγμάτων της χώρας. Το π} 
όραμα του ΠΑΣΟΚ είναι Ανεξαρτη- ng 
σία, Δημοκρατία, Σοσιαλισμός Πρέ
πει να δούμε το όραμα μιας δημοκρα- ο» 
τικής και σοσιαλιστικής Αριστερός. αο 

Είναι επιτακτική ανάγκη να προχω- ιλγΙ 
ρήσουμε στην αναγέννηση και στην k?a 
υπέρβαση του Ιδιου του εαυτού μας. ,3υ 
Οφείλουμε να περάσουμε από τον Λγ 
πόλεμο των χαρρακωμάτων στον πό- isrl 
λεμο των Θέσεων. j

Αναφερόμενος στα περί κεντροδε- .  
ξιών σεναρίων, ο Κώστας Λαλιώτης, I  
μίλησε για ανομολόγητους πόθους J  
και ευχές, υπογράμμισε πως οι από
ψεις αυτές «δεν θα βρουν κανέναν 
οπαδό μέσα στο ΠΑΣΟΚ, γιατί στις 
τάξεις μας δεν υπάρχει κανένας προ
δότης, κανένας Εφιάλτης».

Γ. Παπανδρέου: Οχι 
Κόμμα παρεών aux

1)130
Ενα νέο Κοινωνικό Συμβόλαιο με το - Μδ 

λαό, προτείνει στην εισήγηση που κα- ιοξιχ 
τέθεσε στο Συνέδριο, ο Γιώργος Πα- λ  od  
πανδρέου, βουλευτής, υπογραμμίζο- * ΪΟΛ 
ντας πως «μόνο έτσι και διορθ»ώνο- 
ντας ταυτόχρονα τα λάθη μας, μπο- u  
ρούμε να φανούμε σοβαροί και Η 
πειστικοί, ν ' ανακτήσουμε τηναξιοπι- ΛΓ,Α 
στία μας ως αντιπολίτευσης, να ανα- 
κτήσουμε την πολιτική μας ενότητα >d3u 
και συνοχή να είμαστε μια πρόταση i j n o  
εξουσίας». jd ç p

Συνεχίζοντας ο κ. Παπανδρέου ση- ι^ χ α
Α ......;n o g

(dpu 
313 ri

μειώνει ότι για ένα τέτοιο Κοινωνικό 
Συμβόλαιο, που θα τύχει ευρύτατης 
κοινωνικής αποδοχής, πρέπει-να μι
λάμε για ένα ευρύτατο κοινωνικό διά
λογο, που δυστυχώς δεν έγινε προ- υ  140 
συνεδριακά. Απαιτείται - τόνισε - νά 3  ολ 
ορίσουμε μέσα στο 1991, Συνέδριο Ιφυ3 
Θέσεων, γιατί μόνο ένα Συνέδριο εγ- 51 ιι 
γυάται τη σοβαρότητα και δημοκρατι- ΛΡ)Α 
κότητα αυτής της διαδικασίας». , ,

«Από κομμά παρεών, πρέπει να γ!- χ  
νουμε κόμμα θεσμών, δεν θέλω ν' 
ανήκω σ ' ένα κόμμα, που χαρακτηρί
ζετα ι από λυκοφιλίες, που κυριαρχεί 
το άγχος της νομής της εξουσίας που 
ο κοινός τόπος είναι το αντάλλαγμα».

Και ο κ, Παπανδρέου κατέληξε: 
«μπορούμε να φτειάξουμε ένα νέο 
ΠΑΣΟΚ με νέο πρόΥυπο άσκησης ε 
ξουσίας, με χαρακτηριστικά νέου δη
μοκρατικού ύψους και ήθους. Ενα 
νέο ΠΑΣΟΚ, που να εγγυάται την ε 
νότητα πάνω στις αρχές και όχι στην 
αρχομανία, που να εγγυάται μια πραγ
ματική εναλλακτική πρόταση απένα- 
ν ιι στη λαιλαιιυ μιας αυταρχικής Δε
ξιάς. Μπορούμε!».
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